



孔子学院
CONFUCIUS
INSTITUTE



第十三届新西兰 中文写作比赛 优秀作文选

COLLECTION OF WINNING ESSAYS FROM
THE 13TH NEW ZEALAND
CHINESE ESSAY COMPETITION

2019

2019

第十三届新西兰中文
写作比赛优秀作文选

COLLECTION OF WINNING ESSAYS FROM
THE 13TH NEW ZEALAND CHINESE ESSAY COMPETITION

Confucius Institute in Auckland
奥克兰孔子学院

© Confucius Institute in Auckland 2019
Published by the Confucius Institute in Auckland
The University of Auckland
Pembroke House, 31 Princes Street
Auckland 1010, New Zealand
<https://ci.ac.nz>



序言 Preface

中国驻新西兰大使 吴玺

2



“大使杯”获奖作文

Ambassador's Trophy
Winning Essay

4



初中组获奖作文

Secondary Junior Category
Winning Essays

6



高中组获奖作文

Secondary Senior Category
Winning Essays

20



大学组获奖作文

Tertiary Category
Winning Essays

44



获奖名单

Winners List

48

序言

Preface



斗转春来，又是一年。由奥克兰孔子学院主办的新西兰中文写作比赛已连续举办了十三届，本项比赛自2007年首届以来，即以“中国大使杯”冠名，将奖杯授予评审决出的最佳选手。作为中国驻新西兰大使，我将一如既往地支持这项比赛，鼓励更多新西兰学生学习中文、学好中文，成为联通中新两国友好交往的纽带和桥梁。你们不正是我们两国人民之间最好的文化使者吗？

翻阅比赛作文选，读到其中真切质朴、流畅通达的文字，我由衷地为新西兰年轻一代在中文学习之路上所取得的成绩而感到骄傲。“桐花万里关山路，雏凤清于老凤声。”学习和成长的道路关山万里，中国与新西兰更是远隔重洋，但是你们的成就已经证明，怀着平等、开放、包容的精神，交流可以拉近心灵的距离，沟通能够消弭文化的差异。

最后，再次祝贺第十三届新西兰中文写作比赛成功举办，祝贺所有参赛和获奖的同学，感谢为此付出巨大努力的家长和老师，感谢主办比赛的奥克兰孔子学院以及所有为新西兰汉语推广作出积极贡献的机构和各界人士。

中华人民共和国驻新西兰大使
The Ambassador of the People's Republic of China to
New Zealand

“大使杯”获奖作文

Ambassador's Trophy

Shyla Mani

Year 13, Lynfield College

学习中文, 让理想飞翔

掌握了中文就像添上了翅膀, 可以让自己的理想飞翔。我真的很想有这样一双翅膀, 飞翔在中国和新西兰的天空上, 做中新两国的友好使者, 让新西兰人爱上中国, 也让中国人爱上我们新西兰。

我来自新西兰的奥克兰。今年我上十三年级。我从九年级开始学习汉语, 现在已经学了五年了。在学习汉语的过程中, 我不仅学到了语言, 而且还学到了很多中国文化知识和中国人的智慧。可以说, 这五年的中文学习, 成就了我的今天, 造就了一个更好的我。所以我要继续努力学好中文, 让中文帮助我实现梦想, 让中文成就我美好的未来。

记得五年前, 当我刚刚开始学习中文的时候, 我觉得很困难, 因为我以前从未学过外国语言。特别是中文的汉字, 一个个长得都挺像的, 我觉得很难区分和记住。我那时以为我这辈子是无法记住中国的汉字了! 幸运的是, 我的中文老师方老师总是鼓励我们。她教了我们很多中国的名言, 比如“合抱之木, 生于毫末; 千里之行始于足下”、“世上无难事, 只怕有心人”等等。大意是说, 世界上没有什么很困难的事情, 如果想要做成一件事情, 想要实现远大的目标, 就必须从第一步开始。只要不怕困难, 一步一步坚持走下去, 就能成功。这些中国名言, 坚定了我学汉语的信心, 也使我终身受益。

在我学习汉语的过程中, 我发现方老师有一些非常有趣而且有效的教学方法, 让我感觉学汉语并不那么难。最有意思的是, 方老师把汉语学习比喻成建房子。她说中文单词就像一块块砖头, 汉语语法就像房子的结构。老师不可能自己一个人把这个房子造好了交给学生。这个房子需要学生和老师分工合作, 共同努力才能建成。所以每学一课书, 方老师会把准备“砖头”的任务交给我们, 她带我们去找那些放“砖头”的地方, 有的在网, 有的存在光盘和多媒体里面。我们通常会用课外的时间练习新词。等我们准备好了所有单词, 方老师会先检查质量, 也就是检查我们每一个词语的听说读写能力, 然后才教语法结构。她讲的中文语法也非常简单易懂, 而且容易记住。她说“想要建出好的房子, 砖头的质量一定要很好, 否则房子会歪掉的。我们都很喜欢方老师的笑话, 自觉地去预习生词, 准备“砖头”, 和方老师一起建造中文房子。

由于这些年的努力学习, 我现在能说很多中文了。去年我跟学校访问团去中国文化交流的时候, 我竟然能够用汉语和我的中国寄宿家庭交流了。我和寄宿家庭姐姐高瑞驰成了非常要好的朋友, 我俩每天都用中文聊天。回到新西兰以后, 我和瑞驰还经常上网聊天, 互相帮助, 互相学习。我觉得我很幸运能够交到像瑞驰这样的好朋友。我感到很惊喜我能用中文和中国人交流。

我觉得中文真是我的幸运之星, 它不仅给了我语言的技能和丰富的知识, 而且还让我交上了好朋友。我相信在不久的将来, 它也会为我带来美好的前程。因为中文是世界上使用最广泛的语言之一, 世界上有四分之一的人在说中文。这些年中国在世界上的影响力越来越大, 经济发展越来越好, 中国和新西兰两国的友谊也在不断地加深加固, 我们新西兰的学生如果掌握了中文就像添上了翅膀, 可以让自己的理想飞翔。我的中文老师教过一句中国成语, 叫做“如虎添翼”, 我不觉得自己厉害得像只老虎, 但是我真的很想有这样一双翅膀, 飞翔在中国和新西兰的天空上, 做中新两国的友好使者, 让新西兰人爱上中国, 也让中国人爱上我们新西兰。

初中组获奖作文

Secondary Junior Category

Sarah Doel

Year 8, St Heliers School

不到长城非仙女

现在我可以这样说：我去过长城，我是真正的仙女啦！

我叫莎拉。我和我的爸爸、妈妈、姐姐住在繁忙又美丽的奥克兰。现在，我正在St Heliers School上八年级，虽然我只有12岁，但是我学习汉语已经快四年了，一切都要从那场旅行说起。

7岁那年，我们一家人去了北京，爸爸妈妈带我爬了长城。那真是太难以想象了，你都不知道长城有多长，我刚爬了两分钟就累了，爸爸妈妈一直鼓励我不要放弃，最后在爸爸的帮助下，我终于爬了上去。站在长城上，爸爸告诉我，我们脚下的每一块石头都超过2000岁，我十分吃惊，并赶快伸手去摸摸它们。从那个时候开始，我就对中国和汉语产生了浓厚的兴趣。

令我十分惊喜的是，从中国回来的第二年，我的学校就开设了汉语课，到今天已经快四年了。更神奇的是，两个星期以前，我的汉语老师告诉我，中国有一句话“不到长城非好汉”，意思是没有去过长城就不算真正勇敢的人，我激动地告诉她我去过长城，我是好汉！汉语老师哈哈大笑，说我们女孩子不要当好汉，要当仙女。现在我可以这样说：“我去过长城，我是真正的仙女啦！”

我喜欢中国文化，也喜欢说汉语，希望有一天我可以再次回到中国。

Lauren Hooper

Year 9, Lincoln High School

汉语伴我成长

明年，我要带着我的熊猫宝宝再次去中国，去和更多的中国人交流，感受中国人民的生活和文化！

有一种动物，胖乎乎的，很可爱，身上只有两种颜色。你猜到是什么了吗？对，就是中国的国宝——大熊猫！大熊猫是我最喜欢的动物，当我知道大熊猫来自中国时，我就决定学习汉语了，因为我特别想去大熊猫的故乡，去和大熊猫“聊聊天儿”。

上小学时，每周的汉语课是我期待的，我喜欢每一节汉语课。我还在一年一度的孔子学院颁奖典礼上表演过中国舞呢！

遗憾的是，我的初中没有汉语课。不过八年级的时候，我很幸运地和同学们一起去了北京的一所小学，和那里的小学生聊天。可是那时候我的中文不好，所以我们只能用英语交流，我多希望我的汉语像他们的英语那么好！

我发现中国和新西兰很不一样，但也有很多相似的地方。最让我惊讶的是，我最喜欢的水果——猕猴桃，也来自中国！天哪，我和中国太有缘了！

我很喜欢学汉语，在高中，我选择继续学汉语。没想到，我还遇见了我以前的汉语老师！刚开始的时候，我觉得学汉语很难，但是后来发现汉语越学越有趣！我最喜欢写汉字，一个个汉字，就像一幅幅图画。每个汉字都有一个故事：“休”就是一个人坐在树下休息，很多人在一起就成了“众”。这真是太有意思啦！

这几年，我收集了很多熊猫贴纸、照片，还有熊猫娃娃。我有一个宝贝，就是金总领事在基督城时送给我的熊猫宝宝。明年，我要带着我的熊猫宝宝再次去中国，去和更多的中国人交流，感受中国人的生活和文化！

Nikoia Ioka

Year 8, Kelston Intermediate School

学习中文很重要

我很期待等我到高中以后可以学习更多的中文，我更期待以后可以用中文去认识更多的来自不同地方的朋友。

我的名字是Nikoia，我在学校的中文班里学习中文，全世界有很多说中文的人，所以学习中文很重要。

我是库克岛和萨摩亚人，所以我会说这两种语言。在库克岛，有一家卖炸鱼和薯条的店，有一天我去买炸鱼和薯条，我用英语说我要买炸鱼和薯条，可是店里的中国服务员听不懂英语，我没有办法跟她沟通，所以我尝试在学校学习中文，希望下次我去那家炸鱼薯条店的时候可以用中文和她说话。

对于我来说，学习中文最难的是发音和写汉字。上中文课的时候，我常常说不对那些词语，汉字对我来说就像图画，我不知道要怎么把汉字写好。

我8岁时开始学习中文，我想学习中文是因为我想要了解另一种语言，如果我学会了中文，我就可以在我的朋友面前展示我的中文，他们都会羡慕我会说中文。在小学的时候我觉得学习中文很有趣，到了初中的时候我发现学习中文变得更有意思了，我很期待等我到高中以后可以学习更多的中文，我更期待以后可以用中文去认识更多的来自不同地方的朋友。

Hermione Grainne Aris

Year 9, Kristin School

我的中文学习经历

将来,我希望去中国大使馆工作,既可以说中文,又可以成为新西兰的大使。

我叫赫敏,今年13岁。我出生在奥克兰的北岸,现在是克里斯汀学校的一名九年级学生。我从5岁就开始接触汉语了,但是我直到10岁开始才正式地学习汉语。我曾经在2016年参加了学校的中国旅行。在那里,我学习了中国的历史,参观了著名的中国地标建筑,而且认识了很多好朋友。

因为喜欢汉语,我报了中文课外班。现在我每周在校内外学5个小时的中文。在学校的中文课上,我们正在学各种类型的运动用中文怎么说。我最喜欢的运动是帆船运动,我很擅长划帆船。我代表新西兰在世界各地参加帆船比赛。今年9月,我将前往Oman参加2019年亚洲和大洋洲锦标赛!

我喜欢汉语,因为汉语是一种重要的语言。新西兰有各种各样的文化和信仰,而新西兰的很多移民都来自中国。而在英语国家,用中文和他们交谈更容易交朋友。而且通过学习汉语,未来的工作机会将会更多。我希望我可以在离开学校的时候通过HSK6级考试,然后继续在大学里学习中文。将来,我希望去中国大使馆工作,既可以说中文,又可以成为新西兰的大使。

Elijah Grieve

Year 10, Lincoln High School

中国离我很远又很近

我期待能早点儿去中国参观学习,和中国人聊天,去体验真实的中国生活和美妙的中华文化!

“子鼠、丑牛、寅虎、卯兔、辰龙、巳蛇、午马、未羊、申猴、酉鸡、戌狗、亥猪……”这是我最喜欢的演员——成龙的电影《十二生肖》的主题曲。我是成龙的粉丝,他的每一部电影我都看过,他的中国功夫一级棒!

正是因为成龙,我想去了解这个看起来离我很远的,又古老又神秘的国家。

我喜欢学汉语,在汉语课上我认识了很多爱学汉语的小伙伴,我们一起学习说汉语、写汉字,做一些中国文化活动,还尝试用汉语聊天儿。我们还一起参加了“汉语桥”比赛,在练习的过程中我的汉语有了很大的进步,这让我很开心,我感觉离中国更近了。

老师给我推荐了一些中国文化的书。我觉得中国人很聪明,很有智慧。比如他们的四大发明:指南针、印刷术、火药和造纸术,这些都丰富了我们的生活,影响了全世界!

除此以外,“中国制造”在我的生活中处处可见!我的衣服、鞋子,我们家的锅碗瓢盆都写着“Made in China”。

我忽然觉得,这个国家离我一点都不遥远,可以说非常近。我期待能早点儿去中国参观学习,和中国人聊天,去体验真实的中国生活和美妙的中华文化!

Conrad Goddard

Year 9, Lincoln High School

我学汉语的故事

对我来说,学汉语是一种乐趣,而不是为谁而学习。每一节汉语课我都很享受,兴趣是我最好的老师!我爱学汉语,我会继续学下去的!

四年前,我就开始学习汉语了。这主要是受我父母的影响。我的父亲是英国人,母亲是新西兰人。他们以前在香港生活工作过两年,在那里结了婚,而且办的是中式婚礼。虽然他们不会说汉语,但是他们非常热爱中国的文化。所以我也很喜欢中国,并且下定决心要学好汉语。

我妈妈觉得中国的清明节是一个很特别的节日!她常常告诉我们,中国人每年为了纪念祖先,会烧香,烧纸钱等等,因为他们非常重视家庭!我也觉得敬重祖先,孝顺父母是一种很好的品质,很有意义。从小我就对不同国家的人感兴趣,特别是中国人,我很想走进中国、和中国人交流。学习汉语让我有机会了解中国。

我很幸运,四年来,我的老师一直教我汉语。我的汉语有了很大的进步,还会唱一些中文歌。在2015年新中友协的颁奖典礼上,我和妹妹一起在中国大使、老师们和观众面前唱歌。我们一共唱了三首汉语歌。我们都很开心,这是一次很难忘的表演!

我期待有一天,和爸爸妈妈、还有妹妹一起去中国,看看父母熟悉的香港,还有北京、上海等等不同的地方。到时候,我要给我的家人当翻译,带他们认识中国。我相信我一定能做到的!

对我来说,学汉语是一种乐趣,而不是为谁而学习。每一节汉语课我都很享受,兴趣是我最好的老师!我爱学汉语,我会继续学下去的!

Yu-Bin Moon

Year 10, Westlake Boys' High School

我和汉语的昨天、今天和明天

我想等我的中文学习得更好以后,可以去中国工作几年,然后把中国发达的科技带回韩国或者新西兰,让生活在韩国或者新西兰的人们也可以生活的更加便利。

我的中文名字叫文裕彬。我是韩国人,我学中文已经7年了。

从7岁开始我就在韩国学习中文,那时候因为爸爸希望我学其他国家的语言来帮助他了解别的国家,所以我就被迫走上了学习中文的不归路。记得刚去学校时,中文对我来说很恐怖,但在老师的指导下我慢慢懂了基本的中国文化和语言,

现在我是10年级,我不仅在学校选上中文课而且星期六还在补习班学中文。在学校我学中国的文化,在补习班我学中文的语法和阅读,为考HSK六级做准备。在老师的帮助下还我参加了别的中文类比赛,比如说演讲比赛,并取得了全国二等奖。在生活中我还学做中国菜,我做的麻婆豆腐很好吃。

我很幸运,有个好学的爸爸提前让我开始了中文之旅,让我可以看到近些年来中国科技的发达。一部手机,一个微信,一个支付宝,就可以帮助人们更便利的生活。我想等我的中文学习得更好以后,可以去中国工作几年,然后把中国发达的科技带回韩国或者新西兰,让生活在韩国或者新西兰的人们也可以生活的更加便利。

感谢我的爸爸让我和汉语有了昨日之缘,今天我会更努力学习中文;希望明天我的中文能力可以帮我实现我的梦想。

Nitya Das

Year 10, Epsom Girls Grammar School

我的中文学习旅程

学习中文让我变得更强大，并能够与其他学生联系。我不仅能够了解中国人，还能了解他们的文化。

中文现在被认为是世界范围内的一种重要语言，因为它在商业世界中的存在已经越来越重要。使用中文，我还可以了解中国文化和传统。我的中文旅程一直令人激动，学习中文和中国文化的三年一直都很棒！

我十四岁，在Epsom女子文法学校上学。我喜欢画画，在空闲时间跳古典印度舞和打羽毛球。

坦白说，学习一门语言非常困难。我的中文旅程开始于五年级，那时我十岁。老师告诉我们要在两分钟内与同学们进行一次中文对话。这很简单，只需要互相介绍并互相问候，但我就此开始对中文字和发音产生兴趣，也对中国人和中国文化产生了兴趣，决定把它作为高中的第一个学习科目。

令人惊讶的是，中文是世界上使用人数最多的语言。学习中文可能非常困难，但很值得。我的家人和朋友们惊讶于我学习汉语，但是他们都鼓励我继续。在我的家人和朋友的支持下，我更有信心学好中文。

在学习中文的同时，我有机会参加中文演讲比赛和中国电影比赛。做这些事情会让我更有动力继续学习中文。

我对未来的希望是能够访问中国。我听过很多关于中国的事情，我一直想见证这一切。我想做的另一件事，是能够与中国人进行充分的对话。

学习中文让我变得更强大，并能够与其他学生联系。我不仅能够了解中国人，还能了解他们的文化。就像孔子这位中国哲学家的名言——“我听到，我忘了；我看，我记得；我做，我理解”。

Taylah Harris

Year 10, Epsom Girls Grammar School

我的中文之旅

学习中文是一种了不起的经历，我希望可以继续学习中文很多年。

中国文化有很多方面：语言非常的有趣，衣服很优雅，节日令人难以置信。这些方面是我学习中文八年的原因，也是我为什么这么喜欢中文的原因。学习中文是一种了不起的经历，我希望可以继续学习中文很多年。

我小学二年级开始学中文，因为它是必读的课程。但是自从开始学习，我就知道我找到了一个非常擅长和热爱的科目。那时候，我只学到一些基本的中文，像是颜色、数字和常用短语等基础的知识。在小学，我还参加了中国舞蹈社、YCT考试，学了中国书法，而且我在学校中文拓展组。小学的中文学习，让我开始了我的中文旅程，并帮助我接触到这个美丽的文化。

上中学时我就停止了学习中文。那时候，西班牙文是必读的，虽然我宁愿继续学习中文。我在八年级开始重新学习它，但我们主要是复习我以前学到的东西。

然后我去了高中。我打算学习两种语言，毛利语和汉语。它们的时间有冲突，所以我只好做出选择。一开始很难决定，但最后我还是坚持要学中文。因为我已经学到了很多，可以说，我很喜欢这个语言，而且我知道它会帮助我更多。所以我就在九年级继续学习这个语言。一开始主要是复习我所学过的知识，但还是学到了新的内容。现在我在十年级，每天都在学习新东西。今年年初，我参加了中文演讲比赛并获得了第二名。我和我的中文班也参加了七月的中国短片比赛，并获得了最有创意的奖。这是一个非常了不起的经历，我希望有机会能再次参与。

将来，我想去中国旅行，并使用我的中文语言知识在我的事业上。我希望在十三年级之前继续学习这个语言，因为学了中文，我得到了很多很好的经验，我希望能有更多像这样的经验。中文是一个很好的语言，让我很喜欢学，我非常高兴我有机会选这个科目。我希望能够达到我的目标，有一天能说很流利的中文。

Juno Parallag

Year 10, Epsom Girls Grammar School

我的中文学习经历

通过对吃中国食物的热爱,我被许多中国语言和文化迷住了。

饺子,谁能抵抗它的味道。我总是会被食物迷住,中国菜也不例外。通过我对中国食物的热爱,我被中国的语言和文化迷住了。

大约两年前,在开始高中之前,我们要选择学习其他语言,我立即选择了中文。我选择学习中文,因为它很吸引人,我认为这是一个我喜欢的挑战,也能够期待我将体验到的惊人机会。

我的中文旅程非常令人兴奋和有趣。我一直能够结交朋友并学习许多有趣的事情。学习中文并不像许多人说的那么难,我很高兴继续学习。我不仅学习中文,还学习中国文化和历史。我已经了解了中国新年,还有机会在课堂上制作饺子并玩中国传统游戏。学习中文让我看到了世界各地的不同文化。学习中文后,我去了元宵灯会,欣赏庆典背后的意义,享受乐趣。

学习中文为我打开了一扇机会之窗。参加有趣而又令人生畏的中国演讲比赛是一次难忘的经历。我也有机会和我的同学一起制作中国短片,我们很享受。这些比赛帮助我继续热爱学习中文。我希望能有更多这样美好的机会。

将来,我希望能说一口流利的普通话和广东话。我知道这需要一些时间和很多的毅力,但我对最终结果感到兴奋。学习中文让我有机会前往讲中文的国家,例如中国或新加坡等等,接触他们的生活方式。能够参观著名的地方,吃很多食物和与中国人互动,将是一个惊人的奖励。

我的中文学习经历是有益的。我对未来继续学习中国文化和语言感到兴奋,并希望明年继续拓展我的知识。

Poppy Cuthbert

Year 10, Lincoln High School

我喜欢学习汉语

我们每个人都应该为梦想而努力学习,就像我努力学习汉语一样,贵在坚持!

我从六年级开始学汉语,现在我十年级了,我还在学习汉语,因为我很喜欢学习汉语!

几年前刚开始学汉语的时候,我觉得学习汉语并不简单。有时候,还有点吃力。但是,我很努力地学习,我希望我一下子就能说很多汉语句子。当然,这是不可能的。我在学习上也遇到了很多挑战。可是,我从来没有想过放弃。比如,汉字很难写,也很难记得住,但是我的老师教会了我,就像“早上”的“早”,她说这个汉字就像太阳升起来了的样子,我一下子就记住了。

我认为,汉语很有意思,比如:“三点一刻”和“三点十五分”是一个意思。但是,“三点一刻”和“差一刻三点”就不一样了。因为“差”的意思是还没有到那个时间。汉语是不是很有趣?

将来,我会做什么呢?我也不知道。但是,我确定,学好汉语会给我带来更多的工作机会。所以我一定要把汉语学得更好。

中国国家主席习近平说过:“幸福不会从天而降,梦想不会自动成真。”

所以,我们每个人都应该为梦想而努力学习,就像我努力学习汉语一样,贵在坚持!

Alex Brown

Year 10, Northcote College

我和中文的故事

我将来想去上海和深圳工作,因为我想认识更多的朋友,发现更美丽的中国。

我叫Alex,今年14岁,我在Northcote高中上十年级,我是新西兰人。今天,我想说说我和中文的故事。

我从小就想学习中文。

第一,中国有丰富的历史和文化,还有很多有名的古迹,比如长城、故宫和兵马俑。中国汉字也非常有意思,比如,一个木是树,两个木是林,三个木就是森,十分有趣。

第二,学习中文可以给我很多新机会。2016年,我和同学们去了中国。我们去了三个美丽的城市:北京、上海和宁波。我最喜欢故宫和东方明珠塔。我还在宁波的小学里上课,住在中国人家里。我觉得中国楼房很高,和新西兰的房子不一样。

第三,我非常爱吃中国菜,我最喜欢吃北京烤鸭和上海小笼包。在新西兰上中文课时,我们还做了春卷。

现在,我想学习更多的汉字和中国文化,因为学习中文,是一件非常重要和有意思的事。

我喜欢电脑和机器人科学,我将来想去上海和深圳工作,因为我想认识更多的朋友,发现更美丽的中国。

我期待我的中国冒险,以及更多我和中文的故事!

Henry Pinder

Year 10, Westlake Boys' High School

我的中文老师们

谢谢我的每一位中文老师, 你们的帮助使我的中文越来越好。

我想说说我的中文学习经验。

我五岁左右的时候, 跟我的哥哥一起开始学习中文。我的老师景老师又热情又亲切。虽然我只学习了两个月, 可是我已经非常爱中文。我喜欢中文, 但是我太小了!

在小学五年级的时候, 我们有了中文课, 所以我又开始学中文了。以后, 每个星期我都会学习中文一到两个小时。

在2015年, 我通过了HSK一级考试, 还得了195分的好成绩。满分是200分, 我十分自豪! 自从那时起, 我更加喜欢中文了。

去年, 我的老师是何老师。何老师帮助我学习中文。她又认真又聪明, 她总是笑着教课。她教的越久, 我的中文越好。我学得很好, 九年级的时候, 得了中文班的第一名。何老师太好了!

今年, 我的老师是黄老师。黄老师对我的中文学习更感兴趣。她的课跟何老师一样好。虽然她年轻, 可是很努力。只有我做作业, 黄老师才高兴。她先教, 然后我们复习, 然后我们再复习! 黄老师好极了! 西湖学校的老师非常好! 我觉得中国人又热情又友好。

现在, 我上十年级, 在学习HSK三级。我的HSK老师是从孔子学院来的李老师, 她又年轻又聪明。如果没有李老师的话, 我就学不好中文。参加HSK考试让我想学习更多、更久! 我什么都喜欢。

西湖学校孔子课堂的中文学习给了我最好的学习经验。不但有很多上课和考试的机会, 而且给我们很好的汉语助教老师。谢谢我的每一位中文老师, 你们的帮助使我的中文越来越好。

高中组获奖作文

Secondary Senior Category

Joey Dempsey

Year 12, St Peter's College

给习主席的一封信

我们一定会继续学好中文，再去中国。

尊敬的习主席，

您好！

我叫乔伊，今年十六岁。我是新西兰人，我在奥克兰的圣彼得中学上十二年级，我已经学习中文四年了。上个星期，我们学校25个学生和老师们一起，去中国旅游。我们参观了3个城市：北京，上海和绍兴，我们玩得太开心了！我还是这次游学团的队长，所以今天我代表我们学校中国游学团的学生和老师们，想对您说一声：谢谢！

在上海，我们在复旦大学学习了四天中文和舞龙，还参观了外滩，东方明珠塔，坐船看了美丽的黄浦江夜景。江上的灯光有红色的，黄色的，蓝色的等等，非常漂亮。我的中文老师说，这叫“五颜六色”。在北京的时候，我们还参观了很多名胜古迹，比如，故宫，天坛，长城等。你知道吗？我和同学们在长城上比赛了跑步，我还得了第一名呢！那天，很多人在八达岭上爬长城，但我们却在水关跑长城。真是太痛快了！

这是我第二次参加中国游活动了。很多人问我为什么第二次去中国，因为中国菜太好吃了！我最喜欢吃北京烤鸭。我觉得北京烤鸭和我们新西兰的北京烤鸭不太一样。北京的烤鸭才是最好吃的。您喜欢吃什么？您能天天吃到北京烤鸭吗？下次您来新西兰的时候，别忘了来找我，我要带您去吃奥克兰最好吃的薯条炸鱼。

我们还去了绍兴，访问了姐妹学校，住在中国同学家里。他们的爸爸妈妈给我们做了很多好吃的菜，还教我们包饺子。在中国，我和我的老师、同学们过得太开心了！我们非常感谢招待我们的中国朋友，感谢孔子学院请我们去中国和教我们学中文。我们一定会继续学好中文，再去中国。

欢迎习主席和彭妈妈再来新西兰访问！也欢迎来我们圣彼得中学！

乔伊 (Joey Dempsey)

2019年5月3日

Liam Parker

Year 11, Northcote College

中文和我

“学海无涯”，我会继续学习中文，希望有一天能讲一口流利的中文。

我叫白灵明，今年十五岁，是Northcote College十一年级的学生。我非常喜欢中国文化，我觉得学习中文不但有趣而且很重要。

刚开始的时候，我有些害怕说中文。汉语的声调，和英语太不一样了！我最怕把“水饺”说成“睡觉”，“买马”说成“卖妈”。不过，以前我还没有闹过什么笑话，因为，我的秘密就是，不和中国人聊天，你们懂的。

后来，我发现学习汉语很有意思。首先，学习中文让我的高中生活丰富多彩。我和朋友们建立了Northcote舞狮队，有十八个人，我是队长。我们一起练习舞狮，一起参加中国文化活动。去年我们参加了十多次表演。我不但认识了很多新朋友，而且也学到了很多团队管理的技巧。

我的中文老师也给了我们很多帮助。她教我们学做中国食物，带我们参观中国寺庙和去中国餐馆喝茶。我最喜欢吃包子和看中国的古建筑。这种经历教会了我很多新东西，无论我将来做什么工作，都非常有用。

其次，学习中文让我更有自信。每天学习新单词，也提高了我的记忆力。每次当我在街上能认出学过的汉字的时候，就会觉得自己很酷。今年我也参加了“汉语桥”比赛，用中文演讲“中文和我”的故事。

最后，学习中文可以帮我找到机会，实现梦想。虽然我有了很多进步，可是我觉得还有更多的新知识要学习。“学海无涯”，我会继续学习中文，希望有一天能讲一口流利的中文。对了，今年我有机会参加孔子学院举办的暑假夏令营，能亲眼看看美丽的中国，真是太棒了！我很期待我的中国之行。

Theo van Toor

Year 13, Wellington High School

“吃货”的中文之旅

未来,我想像我的妈妈一样,当一名优秀的外交官,成为中新两国友好交流的使者。

我叫Theo,我从小就很喜欢汉语,而且我还是一个“吃货”!什么北京烤鸭、鱼香肉丝、麻婆豆腐等等,都是我的最爱。

因为我很喜欢吃中国菜,所以我经常去逛亚洲超市。有一天,我去超市买东西,我听到一位店员小声说:“唉,他的衣服挺好看的。”我于是转过身对他说:“哪里!哪里!一般般。”他大吃一惊,然后很不好意思地说:“哥们儿,我以为你听不懂汉语呢,还好没说你的坏话!”

从那以后,每次去他家买东西,我都会跟他聊几句。我们边逛边聊,从北京胡同里的涮羊肉、四川的火锅聊到香港的奶茶等等,我们无所不谈。慢慢地,我们成了好朋友、好哥们儿,真是“高山流水觅知音”呢!

后来,他把他的中国朋友介绍给我认识,我认识了越来越多的中国人,我开始更多地了解中国了。比如,在中国,梨这个水果不能分着吃,因为梨通“离”,有“分离”的意思;还有中国人最不喜欢的数字是“四”,“四”和“死”的发音一样,很不吉利;而且我还知道中国人最喜欢的颜色是红色,我们新西兰人最喜欢的颜色是黑色,因为新西兰的全黑橄榄球队穿的都是黑色的运动衫……;还有,还有很多……我越来越喜欢汉语了。

未来,我想像我的妈妈一样,当一名优秀的外交官,成为中新两国友好交流的使者,这样我不仅可以把新西兰的历史、文化以及美食介绍给中国人,而且还可以学习汉语,了解中国文化,更重要的是我每天都能品尝到中国的各种美食了。

最后,我想说:“汉语,你陪我长大;未来,我们携手同行。”

Rokhan Kalim

Year 12, Christchurch Boys' High School

上海之旅

上海不但是历史名城，也是一个很现代化的城市。

去年，我和中文班的同学参加了中国的游学之旅，我们参观了北京、上海、武汉等不同的中国大城市。我最喜欢的城市是上海。上海像基督城一样，也是沿海城市，但上海还是中国人口最多的城市，也是中国的经济中心。上海的气候一年四季都很好。夏天很热，很潮湿，最高气温有四十度。秋天有很多晴天，比较干燥。冬天非常冷，所以你要穿外套。春天很舒服，因为不太热不太冷。我们是四月去的，正好是上海的春天。

给我印象最深刻的是上海的南京路。南京路很繁华，有很多商场，你可以买到很多不同的东西，里面有很多世界著名的品牌。除了大的商场以外，南京路还有很多小的商店。这些商店卖得比较便宜，有很多有趣的小东西，比如纪念品，图画等等。南京路也有很多饭店，那里有很多不同国家的菜，非常美味。

除了南京路以外，我们还参观了上海的很多名胜古迹，比如，东方明珠塔、上海博物馆和黄浦江等等。白天的时候，我们参观了上海博物馆，博物馆里面有很多有趣的珍宝。我对历史很感兴趣，在导游的解说下，我知道了很多中国的历史和文化，还看了一部关于中国历史的电影。

晚上的时候，我们坐船游览黄浦江。那是我最难忘和最喜欢的地方，因为很浪漫。上海有很多摩天大楼，夜晚，这些摩天大楼在灯光的照射下非常漂亮。在游船上，你可以从不一样的角度欣赏东方明珠塔，东方明珠塔是上海的标志性建筑，有四百米高。晚上的东方明珠塔和白天完全不同，在五颜六色的灯火的照耀下，人们在很远的地方就可以看见它，真是太美了！

上海不但是历史名城，也是一个很现代化的城市。上海的高铁又方便又便宜，上海还有世界上最快的高铁，时速可以达到每小时三百公里，去哪里都很快。

虽然我只在上海玩了短短的两天，但是我非常喜欢上海，上海又漂亮又现代，我以后还要去上海玩！

Jack Barton

Year 13, Christchurch Boys' High School

我的汉语学习之旅

我一定要更努力地学好汉语, 争当两国友谊的桥梁!

我叫Jack, 今年上13年级, 很高兴能跟大家分享我学习汉语的故事。

记得小时候第一次看到汉字时, 我认为汉语是一门很难的语言, 但是那些古老又神秘的汉字却深深地吸引了我。所以我上九年级的时候, 就选择了学习汉语。很快, 我发现学习汉语充满了乐趣, 每一个汉字都像一幅画, 比如“人”, 像一个走路的人; “大”, 像一个张开手臂的人。但有的汉字很难, 比如“我”。所以, 学习汉字既有趣又充满了挑战性。老师告诉我们, 学习汉语需要持之以恒, 于是我一直坚持到现在。

功夫不负有心人, 因为我优秀的表现, 去年, 我迎来了中国游学之旅, 并作为学生代表发言。我参观了中国的很多地方, 从上海的迪士尼乐园到北京的天坛, 从现代的东方明珠塔到古老的故宫, 不但有文化上的体验, 而且中国的大好河山也给我留下了深刻的印象, 特别是黄山独一无二的美景, 不愧是天下第一奇山! 同时, 让我难忘的还有正宗又美味的中国食物, 虽然我已经回新西兰了, 但我还常常想起中国菜的香味。

中国之旅激励我坚持学习汉语。现在, 随着中新两国的关系日益紧密, 越来越多的中国人来新西兰学习、生活或者旅游, 学好汉语可以帮助两国人之间更好的交流, 也有利于我们将来去中国工作或者游玩。我一定要更努力地学好汉语, 争当两国友谊的桥梁!

Raphael Jung

Year 13, Christchurch Boys' High School

中国父母VS新西兰父母

对我来说,理想的教育方式是:有明确的学习目标,再执着于那个目标。父母千万别强迫孩子做他们不愿意的事,他们应该给孩子一些好的建议,并给孩子们更多的鼓励:继续努力,不要放弃。

最近,我们在中文课上讨论了中国式教育和新西兰式教育的不同。关于对孩子的教育,中国父母和新西兰父母的想法不太一样。在新西兰,父母对孩子们很宽容。相反地,在中国,父母对他们的孩子挺严格的。比如说:在中国父母中,虎妈教育方法非常常见。但是,人们对虎妈教育有两种不同的看法:有人认为,虎妈教育是个很好的教育方法,因为他们觉得小孩子还无法自己做出正确的决定,但是严格的教育能把他们培养成优秀的人。不过,也有人认为,虎妈教育是个很糟糕的教育方法,因为它不但剥夺了孩子们的快乐童年,而且也让孩子们失去了自己做决定的机会。

我觉得,中国虎妈的严格教育和新西兰妈妈的宽容教育都有不同的好处和坏处。对虎妈来说,孩子们一定要取得很好的成绩,否则他们一般不能看电视,不能玩电脑游戏,有些父母不同意孩子用手机,甚至如果没有做完作业,不能吃饭。因此可以看出,这种严格的教育方法的坏处是孩子们压力特别大。但好处是,这种严格的教育常常会培养出更优秀的孩子。一个典型的例子是,亚洲的学生们一般来说比其他国家的学生们更好学,而宽容教育的成果在这方面显得比较薄弱。

我在很小的时候和父母一起从韩国来到了新西兰。所以我父母的教育方法一方面宽容,一方面严格。回想我小的时候,从一年级到六年级,我妈妈给我买了许多练习本(数学书和英语书等等),督促我每天都完成作业,而且让我每天都学会两个汉字。只有做完这些,我才能玩游戏机或者和朋友们一起出去玩儿。虽然那时候,我还不知道为什么妈妈让我花很长时间念书,但是现在我明白了,因为他们在努力帮我养成良好的学习习惯。所以现在我具有很强的独立学习能力,不用我父母每天告诉我应该做什么。而且我父母也相信我可以自觉地完成任何作业和学习。对于这方面,我非常感谢我的父母。

有人说,理想的教育方法不光是刻苦地学习,而是学习和课外活动的结合。这是说,孩子们学习的时候,就让他们好好学习,当他们做完所有的功课以后,就让他们轻松一下,去参加课外活动或者做运动。但是,这种“理想”的教育方法不符合所有的人。换句话说,在中国,教育是最重要的事之一,所以,对中国学生来说,学习竞争很厉害,他们必须无条件努力地学习,因为他们的高考成绩决定他们能否上一所好大学。但是在新西兰,情况并非如此。因此,才有了两个国家教育方式的不同。对我来说,理想的教育方式是:有明确的学习目标,再执着于那个目标。父母千万别强迫孩子做他们不愿意的事,他们应该给孩子一些好的建议,并给孩子们更多的鼓励:继续努力,不要放弃。

Dexter Bridge

Year 11, Fairfield College

中文和我

从童年到现在,中文一直是我生命中不可缺少的一部分,我想在未来也是。对我来说,学习中文,不仅仅是学一种外语,更是学习一种对待人生和世界的态度。

我的名字是Dexter。我十五岁。我是澳大利亚人。

2013年8月7日,我和家人们一起去了广州。我在中国住了两年半,后来我们去马来西亚住了九个月。一年前,我们搬到了新西兰。

虽然我在几年前就离开了中国,但是我觉得中文和中国文化给我的人生带来了很大的影响。

我认为,中文就像是一座桥,它把中国和西方国家联系起来。而且学习中文给了我更多的机会,比如可以在另一个国家工作的机会,我打算当我再长大一点儿,搬回中国去生活,我希望能回到广州。

当我小的时候住在中国的那一段时间,它让我对这个世界有了更多的认识 and 了解。我意识到,我的祖国只是我人生经历的一个起点,除了澳大利亚和澳大利亚的习俗,这个世界有更多的国家,和更多的风俗需要我去探索和发现。可是令人遗憾的是,并不是世界上的所有人和我有一样的想法,他们对了解别的国家的风俗文化,探索这个世界有一种恐惧感,他们不想接受新鲜的事物和思想。

至今,我已经学中文四年了。但是说实话,当我住在马来西亚的那段时间,我忘记了大部分的中文,很可惜,我现在已经不太会说中文了。所以我现在,在和王老师学习中文,我想重新捡起它,把中文说得更流利。经过我的努力学习,我去年通过了HSK一级。我希望,今年我可以通过HSK三级。

总而言之,从童年到现在,中文一直是我生命中不可缺少的一部分,我想在未来也是。对我来说,学习中文,不仅仅是学一种外语,更是学习一种对待人生和世界的态度。如果你问我应该学习哪门外语,我会大声告诉你:学习中文!因为它在未来一定会很有用的。

Eleanor Hilliard

Year 12, Lincoln High School

我爱学汉语

我爱汉语,也爱中国!我会在学汉语的路上不断向前进!

我从十岁就开始学习汉语了。那年,我遇到了我最好的朋友—凯特。我们俩每天放学以后都跟一位中国人学汉语,大概有一年的时间。后来我上了中学九年级,凯特和我又开始学汉语了。一直到现在,我每天都能学到新的知识。我真的很喜欢学汉语。

去年,凯特和我很幸运,得到了一个去中国学习两周的机会。这两个星期给了我非常难忘的美好记忆。我们去了很多好玩的地方,看到了很多迷人的风景,还遇到了许多热情友好的中国人。

在武汉,我们参观了一所中学,我特别喜欢跟那里的同学们一起玩游戏,那让我很开心,他们的热情令我感动…这些美妙的经历和互动让我更进一步地了解中国和中国的传统文化。

如果我平常多找机会跟别人说汉语,我的听、说能力就能得到提高。我需要多练习口语,纠正发音。我相信,如果我能持之以恒,我的汉语一定会越来越流利的!

另外,我常常花很多时间学习汉字。因为有许多汉字的发音是一样的,但写法和本身的意思并不一样。比如,她、他和它,就是she、he和it,发音和声调是完全一样的,但写出来就不一样了。汉语里有很多这样的例子。

中国的象形文字也很有趣。掌握好这些汉字的来源和规律对学习汉语有很大的帮助,我努力学习,因为我希望我不但能“说”汉语,也能“读”和“写”中文。

我爱汉语,也爱中国!我会在学汉语的路上不断向前进!

Kate Wallace

Year 12, Lincoln High School

我的成长与汉语

和别人交流,让别人快乐,我自己也觉得特别开心,是学习汉语给了我这种正能量。

我的名字叫凯特,今年十六岁,在林肯高中上十二年级。我学习汉语已经好几年了,我非常喜欢学汉语,汉语陪伴我的成长。

我觉得我很幸运,因为学汉语我有很多学习的机会,比如参加书法、写作和演讲比赛等等,在准备比赛的过程中,我的汉语水平提高了许多。

虽然在当时我觉得不是什么大不了的事,现在想想,我比别的同学去过更多的地方、见过更多不同文化背景的人,因为学习汉语才能给了我这样的经历,让我健康成长。

从小我习惯呆在安全的地方,我害怕说错话,或者演讲的时候忘词,这些尴尬的事情。十三岁那年,我要改变自己,参加演讲比赛,我真的做到了!

那年,我第一次参加“汉语桥”演讲比赛,当我听到我名字的时候,我的膝盖在颤抖,因为我很紧张,怕自己说不好。但是评委们亲切、期盼的目光,让我重新找到了表达自己的勇气和力量。虽然我没有获奖,但这个经历对我来说,意义深远,我更坚定了学汉语的决心。

去年四月,我很幸运去了中国武汉,北京和上海。我爱中国!

武汉,给了我非常难忘的记忆。有一天,我和朋友在华科的食堂吃饭,一位阿姨在收拾桌子,我对她说:“谢谢您!”她很惊讶地抬头看着我。我跟她聊了一下,我很高兴。离开前,她面带微笑地拿走我的空盘子,这让我明白了一个微笑、一声问候是多么重要!

和别人交流,让别人快乐,我自己也觉得特别开心,是学习汉语给了我这种正能量。的确,学好汉语不容易,但是学汉语真的非常有用,而且有利于我们的成长。我会继续学汉语,因为坚持就是胜利。

Nikita Smith

Year 13, Lincoln High School

我学中文的故事

学习中文给了我很多不一样的经历,不但帮助我认识中国,丰富我的学校生活,还让我发现了自己的内在潜力,能够健康成长。

我的名字叫司琪达,今年十七岁,在林肯高中读十三年级。今年是我学习中文的第五年。

学习中文给了我很多不一样的经历,不但帮助我认识中国,丰富我的学校生活,还让我发现了自己的内在潜力,能够健康成长。

记得在刚上九年级的时候,我第一次走进中文教室,就开始担心。因为教室里面的汉字我一个也看不懂,我一定是脑子进水了才选了中文课。

但是我下定决心要好好学汉语,我认真听课,有不懂的地方就问老师,在家常常花很多时间去完成Education Perfect,甚至有时候忘记吃饭。我相信很多有同样经历的人都熟悉这种感觉!

终于,我的努力有了回报!随着时间的推移,我能看懂越来越多的汉字,我的中文也越来越好了!我和我的老师都特别开心! I

去年,我很幸运,学校给了我们去中国学习两周的机会!我马上就决定参加了。

二零一八年四月,我第一次去了中国。我非常激动,这绝对不会是我最后一次去中国。在中国,我用汉语去点菜、购物,我感觉我的汉语提高了很多。

我还看到了伟大的万里长城,实现了我的一个梦想!中国人说:“不到长城非好汉”。现在我也是“好汉”了!我将永远怀念这次中国之旅。

今年是我学习汉语的最后一年,但我知道前面还有很长的路要走。中国悠久的历史文化值得我们去学习。我希望在大学里继续读汉语,并且还想再去中国。我憧憬着美好的未来,感恩我的老师,开启了我的中文之旅。

我也很感谢自己,这么多年坚持不懈地学中文。其实我觉得,我们做每件事情都不应该轻易地放弃,要坚持下去,坚持就是胜利。这就是我学中文的故事。

Callista Booth-Richards

Year 12, Whanganui High School

一种美丽的语言

我真的希望看到更多的学生学习中文,并有一个更积极的态度,因为我觉得中文是一种美丽的语言,并且学习它是一个没有人想错过的机会。

中文对我来说一直都有特殊的吸引力。也许这是因为每个汉字看起来像艺术品,并且每个汉字都有一个特定的笔顺,又或许是因为一个口语单词具有许多不同的含义。不管是什么原因,这使我爱上了中文。

我从九年级开始学习普通话,但是说实话,刚开始我并不关心它。对我来说,我把中文课当作与朋友聊天的课。我没有好好学习,但我在年终考试几乎做得全对!我以为这只是因为我的记忆力比较好的原因,但是我并没有意识到我对中文的天赋,所以第二年我没有继续学习中文。

仅仅过了三个星期,我感觉我不喜欢我的新课,所以我又开始继续学习中文了。因为我学中文课比其他同学晚,我担心我会落后于其他学生。所以我学呀、学呀、学!我每天不仅练习发音,而且还练习阅读和书写汉字。突然有一天,一切都变了!突然间,一切对我都有了意义!我可以轻松阅读汉字。当我的老师说中文时,我终于可以明白他,我也可以在不使用翻译的情况下造句子。从那时起,中文课成了我最喜欢的课!有时,当我独自一人时,我会用中文跟自己说话。我甚至获得了多项中文和语言奖!

然而,我对中文的积极态度开始消失了。我开始学NCEA一级中文。在高级中文班,一、二、三级全都混在一起,所以老师很难教我们。在课堂上,有四个中国学生,当地学生每年不超过五人,在这五个人中间只有一个人真的想学中文。其余的学生似乎都拿中文充数,这样他们就可以偷懒、用手机、不做任何作业。

因为一级对我来说很容易,使我很难保持动力,我们在课堂上什么都不做。我认为这是因为学生认为中文太难了。因此,一旦NCEA开始,所有在十年级学习中文的人都会放弃课程。而且我认为参加该课程的学生之所以这样做,是因为他们认为他们不必在课堂上做太多作业,所以当他们的开始上课并意识到他们必须做作业时,他们会放弃。他们不给中文一个机会,我认为如果他们真的认真做了,他们可能会很喜欢它,并意识到它并不太难。

我真的希望看到更多的学生学习中文,并有一个更积极的态度,因为我觉得中文是一种美丽的语言,并且学习它是一个没有人想错过的机会。

Blake Alexander

Year 12, Christchurch Boys' High School

我的家乡——基督城

你可以来基督城欣赏名胜古迹,享受这里的好天气,吃美味的菜,住舒适的旅馆。欢迎你们假期来基督城玩!

我叫Blake,我生活在南岛最大的城市——基督城,基督城曾因为地震而出名。基督城在南岛的东部,它的西边是山地,南边是平原,东边是海,有很多漂亮的海滩。基督城不但是沿海城市,也是美丽的花园城市,这是因为在基督城,大多数人都住平房,所以每家每户都有自己的花园,花园里有花有草,很漂亮。

基督城的一年四季都很美。我最喜欢夏天,因为夏天不太热,少雨,很适合去海边或者参加户外活动。秋天的景色很美,因为到处都是多彩的树叶,秋天还常常刮风,所以很适合放风筝。冬天气温可以达到零下几度,很冷,山上常常下雪,所以是滑雪的好天气。春天气候暖和,天气多变,白天不太冷,可是晚上很冷,景色也很漂亮,因为有很多漂亮的花卉。但是我最不喜欢春天,因为我会过敏。

基督城是一个有名的旅游城市,这里既有现代的建筑也有很多古老的建筑。基督城有很多好玩的地方,例如,Orana动物园、Sumner海滩、市中心图书馆, Magret Mahe操场、贡多拉和植物园。我最喜欢的是植物园,它是基督城最大的花园,这里不但有五颜六色的花卉,还有一个大喷泉,很适合拍照。游客可以坐在公共汽车上,一边闻花香一边欣赏基督城漂亮的风景。

基督城的交通也很方便,你可以坐飞机来,出去玩的时候可以坐公共汽车或者出租车,还可以骑滑板车。我认为坐公共汽车最方便,因为又快又便宜,车票只有两块钱。我认为坐出租车最不方便,因为很贵,有时候还堵车。

基督城也有很多好吃的地方,既有高级的餐厅也有便宜的饭馆。如果你想省钱,我推荐你去快餐店或者小吃店吃东西,基督城有很多快餐店,比如肯德基、麦当劳、必胜客等等。如果你想吃别的国家口味的菜,基督城也可以满足你,你可以吃到法国菜、日本菜、韩国菜等等。我最喜欢吃中国菜,因为在基督城有很多中国饭店,这里的食物十分美味和正宗。

在基督城,有很多酒店,但是很贵。如果你来基督城,我觉得你最好住在汽车旅馆,因为在基督城有很多汽车旅馆,而且很便宜。

总之,你可以来基督城欣赏名胜古迹,享受这里的好天气,吃美味的菜,住舒适的旅馆。欢迎你们假期来基督城玩!

Andrew Letiu

Year 12, Christchurch Boys' High School

学习汉语很重要

学习汉语让我体验到了博大精深的中国文化,也让我学会用一颗更加开放和包容的心来认识世界,尊重不同文化。

我叫Andrew,今年上12年级。我喜欢参加各种体育运动,特别是打橄榄球。同时,我对文化也很感兴趣,我喜欢了解不同国家的文化,特别是历史悠久的中国文化。我已经学习汉语三年了,将来,我想去中国上大学,所以我会坚持学汉语。我想告诉你们:为什么学习汉语很重要。

首先,学习汉语让我们更好地了解中国文化。我认为学习其他国家的文化,就像是打开了一扇窗户,帮助我更好地认识这个世界。在我学习汉语以前,我对中国的文化一无所知。但是我学习了汉语以后,我知道了很多中国的节日和文化。比如,中国最重要的节日是春节,春节的前一天晚上叫除夕,中国家庭一定要一起吃年夜饭,年夜饭一般要有鱼,意思是“年年有余”。北方人还要吃饺子,有的人家包饺子的时候放一些零钱,谁吃到有钱的饺子,谁下一年就会有好运。春节的时候,中国人放鞭炮,鞭炮的声音很大,因为可以吓跑不好的东西,所以每个春节中国人都要放鞭炮。孩子们会收到红包,红包里面是钱,所以春节孩子们最高兴。通过学习汉语,我知道到了丰富多样的中国文化。

另一方面,会说汉语有更多的机会和选择。我打算去中国上大学,我还想在中国工作,我以后想当体育老师,我的父母很开心,因为我想在中国教学生体育。很多中国学生学习很忙,不常做运动,我希望帮助很多中国学生有好的身体。所以,会说汉语可以帮助我找到好工作。

最后,世界上有五分之一的人口用汉语,学习汉语,不但能让我认识更多的中国朋友,而且也能帮我更好地与别人交流。但更重要的是,学习汉语让我体验到了博大精深的中国文化,也让我学会用一颗更加开放和包容的心来认识世界,尊重不同文化。

Joelle Gatenby

Year 13, Columba College

我的中国学习经历

中文是未来的语言，我很幸运能够学习中国的语言和文化。

我的名字是Joelle，我是达尼丁格伦吧中学十三年级的学生。今年是我学习中文的第三年，我将来会继续学习中文，因为我对中文非常感兴趣。在学校学习汉语非常有趣。虽然这很难，但这是一个很好的挑战。我做得越多，我的中文就越好。我每年都会在中文课上结识新朋友，他们来自中国和韩国。然而去年我没有学中文，因为它与我的生物课同时。但是在业余时间，我试着学习一些中文单词。所以我今年和将来仍然会继续学习中文。

我在一家咖啡馆工作，经常有很多中国游客。因为我懂中文，所以我尝试用他们的语言交流。虽然我犯了错误，但他们帮助并支持了我。当我说他们的语言时，他们都会很开心。它让我想起了这句话：“如果你和一个人用他所理解的语言交谈，那会去到他的头脑。如果你用他自己的语言和他交谈，那就会走到他的心里。”

中文是未来的语言，我很幸运能够学习中国的语言和文化。中国是一个经济实力不断增强的国家，我想参与中国和新西兰之间的合作，我希望结识更多的新朋友，互相传播我们各自国家的文化。

学习中文将确保我将来找到一份工作。玉不琢，不成器。我认为对新西兰人来说，了解中国和中国文化是非常重要的，因为我们这个国家正变得越来越多元。大多数人只知道“你好”，但他们不了解中国文化。对于像我这样的高中生来说，了解中国人以及他们对新西兰人民的巨大贡献和努力是非常重要的。这就是我继续学习中文的原因，我知道会有更多的人加入我的队伍。任何时候开始学习，永远不会太晚。

Lucy Clark

Year 12, Epsom Girls Grammar School

汉语丰富了我的人生

我打算毕业后去上大学,想继续学习汉语。我很热爱汉语,汉语丰富了我的人生。

我的名字叫Lucy。

我学习汉语已经三年了,我是九年级开始学习汉语的。那时候,我很害怕也很害羞,因为我觉得大家都学过汉语只有我没有。我的汉语老师第一次要我们做自我介绍的时候,我很担心我会说得很不好。对我来说,说汉语很不容易,尤其是汉语的发音最难了。我比较喜欢写汉字,因为我觉得我的汉字够清楚也容易懂。然而,三年以来,我做了很多练习,所以我的汉语比较流利一点儿了。

我的汉语越来越进步,因为最近有一家中国人搬到我家同一条街上,成为了我的邻居,他们常常邀请我们家去他们家做饺子,他们的饺子是我吃过最好吃的饺子!另外,我发现我听得懂越来越多中国人说话。比如说,我住在 Mt Eden,所以我常常在跟我朋友和家人走路或跑步上山的时候听见许多中国游客的对话。我觉得现在有越来越多的汉语生词帮助我了解更多的汉语。我有时候也教邻居的孩子一点儿简单的汉语。我还用中文帮邻居小男孩翻译了他给我们邻居的英语感谢信。

中文课的时候,我们常常有很多文化活动。比如说,做中国炒面、做饺子、跳中国扇子舞和写中国书法等等。中国的文化活动都很好玩,也很有历史。将来,爸爸和我想一起去中国,了解和探索这个文化历史悠久而且美丽的国家。我打算毕业后去上大学,想继续学习汉语。我很热爱汉语,汉语丰富了我的人生。

Antheenah Marsters

Year 11, Fairfield College

我想成为中文老师

我想像老师一样流利地说中文，所以我可以用中文教中国学生，带他们到我的家乡。

我的名字是Antheenah。我今年15岁，住在新西兰的汉密尔顿。我去了一所叫费尔菲尔德学院的学校。我有一位友好的老师，她叫王老师。她非常善良，乐于助人。

在我的学校，我学习了5门科目，包括中文。我喜欢学中文，虽然这对我来说是一个很大的挑战，但我想克服困难，学习新事物。我在学校最喜欢的课程是普通话，因为这是一种我喜欢的有趣体验。

我发现中文是一种美丽的语言。我喜欢这些美丽的汉字。在我看来，中文也是一种有用的语言。因为我们有越来越多的中国人来到新西兰。我迫不及待地想与中国朋友交流。我会跟中国朋友谈谈我的家乡。首先，汉密尔顿是新西兰非常著名的地方，也是新西兰很安全的城镇。汉密尔顿拥有许多美丽的地方，如汉密尔顿花园，中国朋友们可以在那里放松身心，与朋友或家人共度美好时光。汉密尔顿还有一个湖泊，他们可以去野餐。汉密尔顿也有一个非常受欢迎的水世界，在这里人们可以游泳和玩耍，并在夏天与喜欢的人聚会。它还有很多有趣的活动，大家可以与家人一起享受。在汉密尔顿，我们有怀卡托大学。当我从高中毕业时，我想在怀卡托大学学习中文。我想像老师一样流利地说中文，所以我可以用中文教中国学生，带他们到我的家乡。

我期待着明年前往中国。我将学习很多新东西，尝试我从未尝试过的新食物。这对我来说是一次非常大的经历。

Asia Walker

Year 12, Fairfield College

我爱中文

我个人认为学习中文是一个很好的爱好,学习中文对未来非常有益。

我叫亚洲沃克。我在费尔菲尔德中学读高中四年级。我已经学习了三年的中国文化和语言。我的大姐莫阿娜也对中文感兴趣。从9年级开始,她一直在学习中文。同时,她有空闲时教我一些中文,鼓励我学习更多中文。她总是试着教我那天她学到的所有东西,告诉我学习中文的乐趣。当我第一次开始学习时,我学习了游戏、歌曲、艺术和文化。

渐渐地,我学会了如何用中文说数字,如何进行简单的对话,比如用中文问候。我也学习不同的中国文化和历史。我个人认为学习中文是一个很好的爱好。学习中文对未来非常有益。据估计,中文将成为未来最常用的语言。因为我的第一语言是英语,如果我学习说中文可以为我未来提供机会,我相信如果我会说英文和中文,我可以增加找到一份好工作的机会。也许将来我可以去中国生活,体验不同的生活方式。

如果中国朋友来到新西兰,我会帮助他们了解更多关于新西兰的信息。新西兰有传统的舞蹈叫做“Kapa haka”。Kapa haka是毛利人的表演艺术,意思是“群舞”。Kapa haka通过歌舞表达了毛利人的传统和文化。对于新西兰来说,非常传统的饮食是“Hangi”。Hangi是使用埋在地下的加热石头为部落煮东西的传统方式。我希望中国朋友能尝试新西兰的这些特殊传统。

Juwon Cho

Year 12, Lynfield College

中国—新西兰的文化交流

我觉得中国—新西兰学生文化交流对新西兰的学生和中国学生有很多好处。

我的中文名字叫赵朱元。我今年十六岁。我是韩国人，我住在新西兰。我在林菲尔德中学上十二年级。

上个月，中国杭州绿城学校的学生来到了林菲尔德中学，一个叫兰兰的学生住在我的家里，因为我是她的寄宿家庭。现在让我来说说这次的经历吧。

当她来到新西兰，我带她去了奥克兰有名的地方。比如，天空塔和奥克兰博物馆。天空塔是新西兰最高最有名的塔，所以那是新西兰最重要的地方，当兰兰在塔顶看到奥克兰的风景时，她很高兴，她觉得奥克兰真是一个美丽的地方。在奥克兰博物馆，兰兰看到和学习到很多毛利人和新西兰的文化。她参观了不同的毛利手工艺品，听了一些新西兰的战争故事，还近距离接触了一些文化收藏品。兰兰对新西兰的历史和文化很感兴趣，我觉得很高兴。在林菲尔德学校我把兰兰介绍给我的新西兰朋友，大家相处得很好。当我和兰兰在一起的时候，她告诉我很多有趣的中国文化，我们尝试用汉语和英语进行交流。

我觉得中国—新西兰学生文化交流对新西兰的学生和中国学生有很多好处。

首先新西兰和中国的学生可以学习彼此的语言，因为当新西兰学生去中国，他们可以住在中国人家里，可以去绿城学校用中文交流。在中国，新西兰学生有一个很好的语言环境，这样他们的中文会有很大的进步。当中国学生来到新西兰的时候，他们和当地人生活在一起，学到了很多英语。在林菲尔德中学，中国学生和新西兰学生一起学习，这样中国学生不得不说英文，所以他们的英文会有很大的进步。

其次他们可以学习彼此的文化，了解彼此的风俗习惯和历史。当新西兰学生去中国的故宫和长城的时候，可以学习中国的历史、文化和建筑。当学生们住在寄宿家庭，他们可以学到不同的风俗习惯。新西兰学生觉得中国人通常很忙，因为他们很努力工作，然而新西兰人比较放松。从这次文化交流中，他们了解了不同的文化。比如，当中国人吃饭时他们用筷子，他们比新西兰人吃更多的米饭。

最后，在文化交流期间，中国学生可以交到很多新西兰朋友，新西兰学生也能和中国学生交朋友。在文化交流期间，学生们不但结交了很多朋友，还学到了语言和文化。中国—新西兰学生文化交流对我也有很多好处，因为这次的文化交流，我在中国去有了很多有趣的地方，比如长城和故宫。我还学习了中文，这会对我未来的工作有帮助。

总的来说，中国—新西兰的文化交流对我来说是很好的经历，也是一次难忘的记忆。

Kristen Talbot

Year 13, Lynfield College

我在中国交流的经历

这次中国文化交流的经历不但给了我很大的帮助,而且还给我留下一生难忘的记忆。

我叫Kristen,今年十七岁,在奥克兰林菲尔德中学上十三年级。我今年上很多课,有英文课、中文课、商业课、生物课和地球与空间课。我最喜欢中文课,因为中文课很有用,并且很有意思。我学习中文四年了。我的学习成绩一直非常好,为了提高我的中文水平,去年我参加了我们学校组织的中国文化交流团去中国访问学习。

我在中国学习访问了两个星期,得到了很大的收获。最大的收获是我学到了很多中文,提高了我的中文听力和口语。因为我在中国的学校上中文课的时候,我和同学们要用中文说话;每天回到寄宿家庭的时候,我和寄宿家庭的叔叔阿姨要用中文说话,周末的时候我还去看了中国电影。于是,我的中文就有了很大的提高。第二个收获,是我学到了很多中国文化知识,因为在中国的时候我去了中国的长城、故宫和博物馆,了解了很多中国文化。我还跟中国人一起过节,了解了中国的风俗习惯。还有一个收获是我交到了很多中国朋友,因为我天天和他们在一起学习、一起玩儿,结下了很深的友谊。

我在中国学习的时候也遇到了一些困难。最大的困难是听和说中文,因为在新西兰的时候,我们只是在课堂上说中文。没有跟很多中国朋友说中文,所以我的中文听力和对话都不是很好。当我去到中国的时候,天天要和老师同学说中文,觉得很难。为了克服这个困难,我很努力学习中文。当我听不懂老师的讲课的时候,我就问老师和同学,我还到图书馆去准备第二天的课。还有一个困难,那就是想家,因为我一直都和爸爸妈妈在一起生活,没有去过别的国家这么长的时间,所以我很想爸爸妈妈。但是我的中国好同学好朋友帮助我克服了困难。他们带我去看电影、听音乐、吃美食,我寄宿家庭的叔叔阿姨让我每天给父母打电话,这样我就不想家了。

在这短短的半个月里,我的中文进步很快,我可以跟中国的老师同学和寄宿家庭用中文交流。我在参观长城、故宫和中国博物馆的时候,学习到了很多中国文化知识。我觉得这次中国文化交流的经历不但给了我很大的帮助,而且还给我留下一生难忘的记忆。

David Neville

Year 11, Orewa College

中文为我打开了一扇大门

我要呼吁所有新西兰的中小学生们，都来学中文！

我叫大卫，今年读十一年级。我住在北奥克兰的小镇Orewa。我家有五口人，除爸爸、妈妈以外，我还有一个哥哥和一个妹妹。

我们兄妹三人都在学习汉语。今年，我的哥哥在奥克兰大学学习中文，因为中文的技能可以给他好的工作。两年前，他是“第11届新西兰中文写作大赛”的冠军。我佩服他的中文学习成绩和他的用功，这都鼓励我继续学习中文。

我不但喜欢学习中文，而且喜欢学习中国文化和历史。从七年级到十年级，我在圣彼得中学学习中文。今年我和我的家人搬到Orewa。然后我遇到一个问题：“今年我学习什么课？”我要艰难地决定，可是我认为我应该学习中文了。因为新西兰有很多中国人，我要跟他们说中文。我对中国历史特别感兴趣，因此我的梦想就是，能到中国走一走、看一看。

四年前，我在圣彼得中学开始学习中文。在圣彼得中学，中文是七年级、八年级和九年级必修课。在小学，我不学习中文。第一次上中文课以后，我觉得中文太难了！可是以后上了很多中文课，我爱中文了。

在圣彼得中学，我的中文老师是张老师，她是非常好的老师。张老师让学习中文非常好玩儿有意思，所以我踊跃学习中文。在圣彼得中学，除了学习了中文以外，我们还参加很多文化活动，比如：做饺子、中国书法、踢毽子和用筷子。因为我的一个爱好是美术，所以我太喜欢中国书法了。去年我有一个很大的问题，我只能选择一个外文。我很喜欢中文和毛利文，可是因为，一来我的中文老师很好；二来奥克兰孔子学院给我和我的同学们很多的机会，比如：做文化活动、给我们功夫老师、中国之行；最后，还给很多中小学派去很多中文助教老师MLA，所以我最后选择了中文！两年前在圣彼得中学，我和我的哥哥参加了功夫队，每星期我们练习功夫。我们有一个功夫老师。在奥克兰科技大学我们做了很好的表演。我认为圣彼得中学的中文学习太棒了！

今年我搬到新的中学，这个中学叫Orewa中学。我又有机会选择中文课！现在，我在NCEA一级学习中文。在Orewa中学，我的中文老师是冯老师。她也是非常好的老师！我参加了两个文化活动。我们先去了Browns Bay的中国饭馆，吃了很多传统中国菜，比如：炒牛肉、糖醋猪肉、猪胸肉和北京烤鸭，我最喜欢吃北京烤鸭。我还和服务员说中文，这是极好的经验。第二次，是参加Orewa小学“中国文化日”。我和我的同学去Orewa小学教小学生功夫和用筷子，这也是很好的机会，我要启发年轻的新西兰小学生学习中文。

学习中文为我打开了一扇大门，让我可以去中国餐馆用中文点餐、可以学武术，因为世界上说中文的人最多。所以，我要呼吁所有新西兰的中小学生们，都来学中文！

Brogan Wilding

Year 13, Sacred Heart College (Auckland)

学习外语的好处

虽然学习外语很难,但是很有意思也很有用,希望大家都能学一门外语。

在新西兰,许多学生不想学习外语。在新西兰,他们相信学习别的语言没有用。我不同意这个说法。今天我会说一说学习外语的好处。你可以认为英语是说得最多得语言,但是这不是真的。事实上,在世界上每五个人就有一个人说中文。所以学习中文是很有用。

第一,学习汉语可以增加工作机会,因为你可以在中国工作,和中国人做生意。

第二,在新西兰有很多人说我们不懂的语言。特别是很多人说中午。如果学习中文可以解决这个问题。

第三,在中国历史悠久的文化,通过学习中文,你可以更好地明白中国文化。

我学习中文已经四年多了,在开始的时候,我觉得中文很容易。然后我发现中文越来越难了,因为不但有特别的发音,而且你要认识汉字。

两年前,我收到奖学金到中国。我有机会提高我的中文,明白中国文化。我可以和很多中国人说中文,参观美丽又好看的地方,非常好玩儿。

我们可以从许多方面还提高我们的中文。我可以通过听中国音乐和看中国电视节目练习我们听力,比如看《家有儿女》。

虽然学习外语很难,但是很有意思也很有用,希望大家都能学一门外语。

John Oandasan

Year 11, Westlake Boys' High School

我的中文学习经历

在我们的世界,我认为中文是一个很重要、也很有意思的语言。

我的中文名字是卓恩,我今年十五岁。今年我是一个新西兰十一年级的学生,可是我是一个菲律宾人。我有两个弟弟,他们也学中文。

在我看来,中文是最重要的科目。在我们的世界,我认为中文是一个很重要、也很有意思的语言。例如,在我们的学校有很多中国的学生,所以我想要和他们一起用中文交流。在新西兰,我已经学了三年中文了,所以我可以带一点中文交流。在我的学校——西湖中学,我们的老师很亲切,他们都会帮忙我们,所以我们的中文会进步。

虽然我刚开始我的中文旅程,可是以前我已经在新加坡学习中文五年了。但是我觉得新加坡的中文课比新西兰的中文课难,我也觉得那里的中文老师不但很凶,而且很不友好。在那里,我有很消极的体验,所以在新加坡我不喜欢学习中文。

可是,在新西兰我觉得我的中文进步了,因为我的中文课又有意思又好玩。九年级的时候,我们学了很基本的东西,比如:数字、颜色和很容易的对话。除了学习以外,我们也玩了很好玩的游戏。我认为我的态度有改善,因为我的老师非常亲切,也有帮助我们做功课。

在十年级的时候,我们学了有点高级的中文,比如我们的科目、爱好、家人、房子和我们的学校。我觉得十年级的中文课很有意思,因为去年我和我的同学去了一个中国寺庙“佛光山”。在那里我们看了很多东西,我看到了很多小佛像,我觉得他们不但重要,而且很可爱。看了寺庙以后,我们去了一个中国餐厅,在那个地方我们都吃了很多好吃的菜,我吃了麻婆豆腐和包子,我的同学们吃了担担面、牛肉饭和饺子。我们都同意,中国餐厅的饭很好吃。对我来说,中国的食物比新西兰的食物不但好吃,而且很健康。

我觉得今年和去年的中文课一样有意思。

今年,我有一个小伙伴从东莞来,他的名字叫Jun Jie。他的英文还不错,可是我们在一起用中文交流。他告诉我:“你的中文很好,如果你去中国你可以和当地人交流!”我觉得很自豪。我认为每年学中文,我的中文越来越进步了。因为我学了中文,我可以教我的家人中文。在二零零八年奥运会时,我的爸爸去过中国,但是他没学习中文,所以,当有人要交流,他就不知道别人说什么。

我认为,我的中文学习的经验很其乐融融,即使起初我不喜欢在新加坡学习。来了新西兰以后,我明白中文不但是很重要,而且是很有意思的科目。

Vedant Patel

Year 11, Westlake Boys' High School

我喜欢学习汉语

全世界都在说中国话。你还在等什么? 和我一起学习中文吧!

我的名字是Vedant, 今年十五岁。我是西湖学校十一年级的印度学生。我很高兴向你们介绍我的中国文化之旅。

我从二零一七年开始学习中文。一开始, 我的父母只是想让我尝试一下, 但是没想到的是, 我对中文学习有着极大的热情。就像你看到的, 我坚持下来了!

我已经学习中文两年了。在这段时间, 我参加过第十一和第十二届新西兰中文写作大赛。我两次都获得了一等奖! 我也参加过第十、十一和第十二届“汉语桥”中学生中文比赛。在二零一七年的汉语桥比赛中, 我获得了三等奖。因为我对我的成绩非常高兴与满意, 我更加努力地研究中文! 下一年, 在二零一八年的汉语桥比赛里, 我获得了特别奖, 并且进入了国家级的最终比赛! 今年, 我第一次参加高中组的比赛, 并获得了一等奖! 在这段时间里, 我交了很多新的中国朋友, 并且与他们用中文愉快的交流。学习中文不仅让我交到了很多朋友, 也开阔了我的眼界, 让我的生活变得多彩。现在, 我的目标是能够流利地说中文, 并与超过十亿人交流!

上个月, 二十个中国学生从东莞和青岛来我们的学校, 因为他们想学习英文和新西兰的历史。我的学伴的名字是翹楚, 他姓徐, 今年十七岁。虽然我们离得比较远, 我们还是经常使用微信联系。他会教我数学和中文, 而我会帮他改他的英文文章或者教他印度文。哎! 你们不知道, 教别人印度话有多难。但我们并不总是学习, 有时我们一边聊天一边打电脑游戏, 比如绝地求生和Minecraft。我们认为电脑游戏不但有意思而且很好玩! 这对我们两个都有好处, 他可以练习他的英文, 我可以练习中文。正如他们所说的“熟能生巧”!

我觉得, 要接近一个国家的文化首先要理解它的语言。现在, 让我跟你讲一个有趣的故事。去年, 我和我的家人一起去了新加坡。当我们去餐馆吃饭的时候, 当听到我说中文, 老板非常惊讶地说: “你会说中文吗?” 我说: “对!” 她说: “你中文说得真棒!” 因为老板觉得我的中文说得很棒, 她就多给了我一个饺子。顺便说说, 它非常好吃! 说中文, 不但让我有免费的饺子吃, 也让我更好地和别人交流!

我觉得最不可思议的是, 中国的历史比西方国家早很多年, 但是它直到今天仍然还屹立不倒, 并且蒸蒸日上。在我看来, 中国在未来有着不可想象的发展空间。总的来说, 学习中文为我开启了机会之门, 中文已经融入到我的生活当中。在未来, 我将继续学习中文。因为我相信, 语言能连接我们成为一个社会, 加强人与人之间的沟通。全世界都在说中国话。你还在等什么? 和我一起学习中文吧!

大学组获奖作文

Tertiary Category

Daniel Cullen

Massey University

一位难以忘记的老师

我希望我能以我的老师为楷模，鼓励我的学生好好学习，让他们多一个机会改变自己的人生。

一开始学习中文的时候我没想到中文这么有趣。那时候我只有一个目的，就是能跟中国人基本的交流就好。现在那个目标远远不够，我希望我能说很地道的中文，能听懂中文电影、电视剧、新闻，看小说等等。可是，这个新的目标没有那么容易，我知道我需要非常努力、认真，付出很多辛苦。不过，我相信自己，我会成功的。

之所以相信我会成功，是因为我的中文一直在进步。我现在的中文水平相比我刚开始学习的时候差异非常大，一天又一天，一周又一周，一月又一月，一年又一年，渐渐有进步，越来越好。如果你想说很地道的中文，这个很难，不过办法很简单，就是这一句：学习必须刻苦。所以，我不可能放弃，虽然我还是初学者的水平，但是我坚信，好好学习，天天向上。

我学中文两三年了，原来我对中文只有一点点兴趣，但是我的运气好，遇到了一位非常好的中文老师。她很厉害，是一个很能干的老师。她的性格很酷、很温暖，特别热情地教我们学习。我和我的同学们突然都觉得中文很棒，都很喜欢中文课。每周我很期待去上中文课，她教得非常好，是她真正地让我们对中文有了极大的兴趣，不但觉得上中文课有意思，而且我的中文进步也很快。

但是两年以后，央老师，我的中文老师，我最好的老师，为了她丈夫的工作机会不得不去意大利，所以很遗憾，不得不向她说“再会”了。总之，感受很深，她激发了我对中文的兴趣，从而了解中国和中国文化，我非常感激她。

现在我还在梅西大学，在读三年级，继续学习中文，只是自从我的老师离开新西兰，我只能通过远程学习中文，不再有学校的老师教我了。我现在的老师也教得特别好，非常努力地教我，不过，我永远不会忘记我的第一个中文老师，她给我留下很深刻的印象。如果未来在中国有机会跟她见面的话，我希望那个时候我可以流利地说中文，让她知道，她没有白白浪费时间和我们身上，我珍惜她的努力和付出。我知道，现在我的中文还不够好，还有很大的进步空间，我觉得少说还需要五到十年，到那时再看我的中文水平，一定会非常流利。

毕业了以后，我打算去中国当英文老师。根据我的经验，语言老师有黄金机会，一名好的老师也能对学生产生积极的影响。学好一门外语可能打开更多门，让他有更多机会。所以我希望我能以我的老师为楷模，鼓励我的学生好好学习，让他们多一个机会改变自己的人生。

央老师，谢谢您给我树立的榜样。

Reetika Mukherjee

The University of Auckland

我的中文学习经历

我希望有一天用现代的办法帮助中国自闭症孩子们。我认为这是最好的方式——学中文。

我第一次听到中文是15年前，在印度的一个电台广播节目上。我很喜欢这个语言，但是没有机会学习。我想如果我只是自学，我可能会有很多问题，因为中文和英文有文化差异。所以我决定如果有机会我一定在大学学中文，这样我可以得到专业的教导。

在一开始的时候，我觉得用中文聊天特别难。所以上课的时候我很紧张，但是我们的老师耐心帮我，给了我很大自信。没想到，除了中文我还有机会学中国的文化。两年后，我去长春教自闭症的孩子。我教孩子们差不多两个月，每天我跟我的中国家人一起吃早饭，然后我坐地铁到学校。在那儿，我陪他们上课。他们的课和普通人的课很不一样。他们的课有日常的活动，比如说去商店买东西、怎么样坐车，还有自己吃饭。都是很简单的事，但是对他们很难。我认为中文对我这个工作帮助非常大，因为这是我和孩子们之间唯一沟通的语言。这让我有机会用到中文，跟孩子们聊天。

虽然我的中文不太好，但是孩子们都能了解我。我们一起画画、吃小吃，还有做运动。很多时候我需要用翻译软件，但他们很耐心等我，还帮我纠正错误。我遇到的每个人都对我非常好，无论我去哪儿，人们都一直夸我的中文很好。因为他们觉得如果你是一个外国人，中文一定很难学。这让我更有动力去学习。我觉得如果人们想去中国，他们一定要学好中文，因为会说中文在中国旅行就很方便，才能欣赏中国的文化。

虽然今年我将毕业，我更希望我能继续学中文。因为我希望有一天用现代的办法帮助中国的自闭症孩子们。我认为这是最好的方式——学中文。

Victoria Kirichuk

Massey University

我的中文学习经历

在中国我还想一边旅行一边练习着中文，因为中国又很大又很有趣，所以我想旅行去很多我还没看到的地方。

时间过的真快。去年二月我练习写第一个汉字，今年我能参加中文的征文比赛。我现在是在梅西大学本科第二年，这也是我学习中文的第二年。

我现在是新西兰人，但是我出生在乌克兰。我可以讲四种语言：乌克兰语、俄语、英语和法语。中文是我学习的第五种语言。我觉得中文最难学，因为它的汉字和语调。

去年我第一次到中国旅行。感谢梅西大学的李老师，我是和我的同学们一起去北京大学的，我们在那儿学习中文学习了六星期。北大中文短期班又很有趣又很有用。北京大学短期班学习了以后，我的中文口语水平提高很多。

去年从中国我买了丝绸和四川的绿茶带回来给我的家人。丝绸是几千年前中国人发明的最美丽的纺织品，绿茶最健康又好喝。买到丝绸和绿茶的时候，我觉得我是在古老丝绸之路上的一个商人，找到了有名的中国宝贝。虽然丝绸是中国很古老的纺织品，但是我使用非常现代的技术买了它——网购和微信。我也带回来很多的照片，有美丽的风景和新朋友们。在我的心里留下了好的记忆、新的知识、更好的中文技能。

今年我要再去北大学中文。在中国我还想一边旅行一边练习着中文，因为中国又很大又很有趣，所以我想旅行去很多我还没看到的地方。不过我最想去旅游的一个地方是四川。在四川我想摸一只熊猫，还想看看四川的变脸，也想尝尝四川正宗的川菜。我听说四川的人开玩笑说：“不怕辣，怕不辣。”

所以，今年我很期待再去中国！

获奖名单

Winners List

“大使杯”获奖作文
Ambassador's Trophy Winning Essay

Shyla Mani

Lynfield College

初中组获奖作文
Secondary Junior Category Winning Essays

FIRST PRIZE

Sarah Doel
Lauren Hooper

St Heliers School
Lincoln High School

初中组获奖作文
Secondary Junior Category Winning Essays

SECOND PRIZE

Nikoia Ioka
Hermione Grainne Aris
Elijah Grieve
Conrad Goddard
Yu-Bin Moon

Kelston Intermediate School
Kristin School
Lincoln High School
Lincoln High School
Westlake Boys' High School

初中组获奖作文

Secondary Junior Category Winning Essays

THIRD PRIZE

Nitya Das	Epsom Girls Grammar School
Taylah Harris	Epsom Girls Grammar school
Juno Parallag	Epsom Girls Grammar School
Poppy Cuthbert	Lincoln High School
Alex Brown	Northcote College
Henry Pinder	Westlake Boys' High School

初中组获奖作文

Secondary Junior Category Winning Essays

MERIT

Wakane Ogawa	Columba College
Serena Trinh	Epsom Girls Grammar School
Aiswarya Gayathri Shyju	Epsom Girls Grammar School
Teuila Va'aelua	Epsom Girls Grammar School
Vanessa Sionetali	Kelston Girls' College
Courtney Tepulolo	Kelston Girls' College
Linimanu'a Tuigamala	Kelston Girls' College
Falakesi Manu	Kelston Girls' College
Cindy Kuang	Kelston Intermediate School
Tausia Vikena	Kelston Intermediate School
Chloe Xie	Kelston Intermediate School
Maya Weaver	Lincoln High School
Jihoon Jung	Takapuna Normal Intermediate School

高中组获奖作文

Secondary Senior Category Winning Essays

FIRST PRIZE

Joey Dempsey

Liam Parker

Theo van Toor

St Peter's College

Northcote College

Wellington High School

高中组获奖作文

Secondary Senior Category Winning Essays

SECOND PRIZE

Rokhan Kalim

Jack Barton

Raphael Jung

Dexter Bridge

Eleanor Hilliard

Kate Wallace

Nikita Smith

Callista Booth-Richards

Christchurch Boys' High School

Christchurch Boys' High School

Christchurch Boys' High School

Fairfield College

Lincoln High School

Lincoln High School

Lincoln High School

Whanganui High School

高中组获奖作文

Secondary Senior Category Winning Essays

THIRD PRIZE

Blake Alexander

Andrew Letiu

Joelle Gatenby

Lucy Clark

Antheenah Marsters

Asia Walker

Juwon Cho

Kristen Talbot

David Neville

Brogan Wilding

John Oandasan

Vedant Patel

Christchurch Boys' High School

Christchurch Boys' High School

Columba College

Epsom Girls Grammar School

Fairfield College

Fairfield College

Lynfield College

Lynfield College

Orewa College

Sacred Heart College (Auckland)

Westlake Boys' High School

Westlake Boys' High School

高中组获奖作文

Secondary Senior Category Winning Essays

MERIT

Fraser Duncan	Cambridge High School
Morse McClennan	Cambridge High School
Dogyeong An	Columba College
Seohyun Han	Columba College
Abisha Kumar	Epsom Girls Grammar School
James Bedey	Fairfield College
Rebecca Eade	Fairfield College
Rosie Miller	Fairfield College
Will Rex	Fairfield College
Winter Smith	Fairfield College
Libby Kelly	Fairfield College
Bryan Lek	Fairfield College
Chun Hour Nhoep	Fairfield College
Joshua Robertson	Fairfield College
Wil Zijlstra-Schmidt	Fairfield College
Shelby Mactier	Fairfield College
Makayla Ward	Fairfield College
Shalena Hona	Fairfield College
Hannah Wilson	Hillcrest High School
Yana Twizell	Hillcrest High School
Emilie Joan Wallbank	Kingsway School
Adriaan Bakker	Lincoln High School
Zoe Demmler	Lynfield College
Danielle Hewett	Lynfield College
Amy Johnston	Lynfield College
Anastasia Yoon Lee	Lynfield College
Justise Apiata	Rotorua Boys' High School
Cameron Pol	Rotorua Boys' High School
Armstrong Ringakaha-Joeli Kautai	Rotorua Boys' High School
Shanon Tahuriorangi	Rotorua Boys' High School
Jordan Epapara	Rotorua Boys' High School
Sameed Khan	Rotorua Boys' High School
Daniel Meneses	Rotorua Boys' High School
Samuel Malipaard	Rotorua Boys' High School
Jimah Ruland-Umata	Rotorua Boys' High School
Michael Stanley	Rotorua Boys' High School
Gian Te Reo	Sacred Heart College (Auckland)
Devan Damons	Sacred Heart College (Auckland)
Aidan de Souza	Sacred Heart College (Auckland)
Thomas Dunbar	Sacred Heart College (Auckland)

Ray Emata
Maxim Kang
Anthony Shin
Fletcher Carey
Soowon Jung
Elton Shen

Sacred Heart College (Auckland)
Sacred Heart College (Auckland)
Sacred Heart College (Auckland)
Westlake Boys' High School
Westlake Boys' High School
Westlake Boys' High School

大学组获奖作文 Tertiary Category Winning Essays

First Prize

Daniel Cullen

Massey University

Second Prize

Reetika Mukherjee

The University of Auckland

Third Prize

Victoria Kirichuk

Massey University

Merit

Edward Smith

NZTE



Confucius Institute in Auckland 奥克兰孔子学院



To continue to enhance the longstanding tradition of friendship, respect and co-operation between China and New Zealand.

奥克兰孔子学院由新西兰奥克兰大学与中国国家汉办、复旦大学联合创办，是一所非盈利性教育机构。学院以汉语教学和传播中国文化为宗旨，致力于增进新西兰社会各界对中国语言和文化的了解，发展新中友好关系与人文交流，共同促进多元文化发展。

奥克兰孔子学院正式成立于2007年2月，为新西兰第一所孔子学院，也是“全球示范孔子学院”之一。学院主要项目包括：孔子课堂、汉语助教、汉语教师培训、赴华留学奖学金与夏令营、汉语考试、汉语桥演讲比赛、中文写作比赛等。

学院开设有各类汉语培训和文化课程，组织丰

富多彩的文化活动，提供中国教育、文化、经济及社会等信息咨询服务，开展当代中国研究。

Add The University of Auckland
Pembroke House, 31 Princes St
Auckland 1010, New Zealand

Tel +64 9 923 9955

Web <https://ci.ac.nz>

Email info@ci.ac.nz

第十三届新西兰中文写作比赛优秀作文选

COLLECTION OF WINNING ESSAYS FROM
THE 13TH NEW ZEALAND CHINESE ESSAY COMPETITION



CONFUCIUS
INSTITUTE

